

## 旧谱序

尝闻先人传言，吾钊氏祖居胶南县胜水村约二百余载矣！当因饥馑、荒乱流亡各地，失踪断耗者不胜记载。今时人丁不旺，生活难支，谁复有心提倡奠支分房立谱者乎？由始祖而下传至十世祖考，期间世系因而推察不清，祖先名氏亦难逐一查明，此诚吾钊氏世世子孙之遗憾也。

迨十一世祖由胜水村徙居叩官庄相传至今阶段，祖先名氏大部尚能记清，世系支派亦能分明不乱，故吾钊氏由十一世祖考，开始正式奠支分房公立族谱，井然有序，昭然可观，俾后代子子孙孙承前启后，永志莫忘，不先后传矣夫！

译文：曾经听祖宗们传说，我们叩官钊氏一族原祖居在青岛市胶南（现黄岛区）大场镇胜水村（至于胜水东村、胜水西村还是胜水西北村待考），在此居住约二百多年。那个年代因为连年饥荒、战乱流离，胜水村钊氏一族失踪的、外出断绝音信的子孙是很多的。就现在（指立谱之时）来说我们也

是人丁不旺，各家经济生活都很困难，谁还有心思提议、倡导修订族谱一事呢？

钊氏始祖一直到十世祖这十辈祖宗的信息由于各种原因，已经完全考查不清了，祖宗们的名字已经无法一一查明，这真是我们叩官钊氏一族世世代代的遗憾呀！

等到十一世祖由胜水村迁徙居住叩官村到今阶段，祖宗们的名字大部分都能记清楚，世系、支派也能分清，不凌乱。所以，我们就从钊氏十一世祖后开始正式奠支分房立谱，而且能够做到井然有序，可以清楚明白查阅，这样可以使后代子孙能够承前启后，永远也不能忘记，不至于在以后又出现家族信息失传这种遗憾的事情了。